Wiecej arkuszy znajdziesz na stronie: arkusze.pl

Zadanie 4. Liczby
W pliku 1iczby.txt danych jest 200 roznych liczb catkowitych z zakresu [10, 100000].

Kazda z tych liczb zapisana jest w osobnym wierszu.

Napisz program (lub kilka programow), ktéry(-e) znajdzie(-dg) odpowiedzi do ponizszych
zadan. Odpowiedzi zapisz w pliku wyniki4 . txt. Kazdg odpowiedz poprzedz numerem
oznaczajgcym zadanie.

Do dyspozycji masz plik przyklad. txt, ktéry takze zawiera 200 liczb — odpowiedzi dla

tego pliku podano w tresciach zadan. Mozesz sprawdza¢ na nim dziatanie swojego
programu.

Uwaga: Pamietaj, ze Twoj program musi ostatecznie dziata¢ dla pliku 1iczby. txt.

Zadanie 4.1. (0-4)

Podaj, ile jest w pliku 1iczby. txt takich liczb, ktérych cyfry pierwsza i ostatnia sg takie
same. Zapisz te z nich, ktéra wystepuje w pliku 1iczby.txt jako pierwsza.

W pliku z danymi jest co najmniej jedna taka liczba.

Odpowiedz dla danych z pliku przyklad. txt: 26 626
(26 takich liczb, ktére majg pierwszg i ostatnig cyfre takg sama; pierwszg z nich w pliku
przyktadowym jest 626)

Zadanie 4.2. (0-4)

Znajdz w pliku 1iczby.txt:

— liczbe, ktéra ma w rozktadzie najwiecej czynnikdéw pierwszych (podaj te liczbe oraz liczbe
jej czynnikéw pierwszych)

— liczbe, ktéra ma w rozktadzie najwiecej roznych czynnikéw pierwszych (podaj te liczbe
oraz liczbe jej réznych czynnikéw pierwszych).

Przyklad: liczba 420=2-2-3-5-7 ma w rozktadzie 5 czynnikdéw pierwszych, w tym 4 rozne
czynniki pierwsze (2, 3, 5, 7).

Odpowiedz dla danych z pliku przyklad. txt: 144 6 210 4

(Liczba 144 ma najwiecej czynnikdw pierwszych; liczba czynnikdw pierwszych liczby 144
wynosi 6. Liczba 210 ma najwiecej roznych czynnikdéw pierwszych; liczba réznych czynnikéw
pierwszych liczby 210 wynosi 4).

Zadanie 4.3. (0-4)
Tréjka (%, y, z) jest dobra, jesli y jest wielokrotnoscig x, natomiast z jest wielokrotnoscig y
(czyli x dzieliy, a y dzieli z) oraz x, y, z sg rozne.

Przyktad: tréjka (2, 6, 12) jest dobra, poniewaz 2 dzieli 6, a 6 dzieli 12. Trojka (2, 10, 12) nie
jest dobra, poniewaz 10 nie dzieli 12.
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Analogicznie mozemy zdefiniowac¢ dobrg pigtke liczb — pigtka (u, w, X, y, z) jest dobra, jesli
kazda z liczb, poza pierwsza, jest podzielna przez poprzednig liczbe z pigtki (u dzieli w,
w dzieli X, x dzieli y oraz y dzieli z) oraz wszystkie liczby z pigtki sg rézne.

a) Podaj, ile jest dobrych trojek wsréd liczb wystepujgcych w pliku 1iczby.txt. Zapisz
wszystkie dobre trojki do pliku trojki.txt, kazdg w osobnym wierszu.

Uwaga: Liczby z tréjki nie musza wystepowac w pliku 1iczby. txt w kolejnych
wierszach, a ich kolejnos¢ w tym pliku moze by¢ dowolna.

b) Podaj, ile jest dobrych pigtek wsrdd liczb wystepujgcych w pliku 1iczby. txt.

Odpowiedzi dla danych z pliku przyklad. txt:
a) 10

b) 1

(10 dobrych tréjek i jedna dobra pigtka)

Zawartosc¢ pliku trojki. txt dla danych z pliku przyklad. txt:
13 104 208
1352 104
13 52 208
1326 104
13 26 52
13 26 208
52 104 208
26 104 208
26 52 104
26 52 208

Do oceny oddajesz:
o plik tekstowy wyniki4.txt,
e plik tekstowy trojki.txt,
e plik(-i) zawierajacy(-e) kody zrédtowe Twojego(-ich) programu(-6w):
(uwaga: brak tych plikdw jest rbwnoznaczny z brakiem rozwigzania zadania)

Zadanie 4.1. (nazwa pIKU/PIIKOW) ..o
Zadanie 4.2. (nazwa pIKU/PIIKOW) ..o

Zadanie 4.3. (nazwa plikKu/pliKOW) ...

Nr zadania 4.1. 4.2. 4.3.

Wypetnia | Maks. liczba pkt. 4 4 4
egzaminator

Uzyskana liczba pkt.
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